

商城
拾零

黄柏山精神

——送给黄柏山创业者

张淑瑞

听人说起黄柏山,心潮澎湃不能言。五十年代初建场,条件艰苦种树难。肩挑树苗手提锄,干粮茶缸别腰间。渴了喝口山泉水,啃完馒头继续干。誓将荒山变绿洲,几代工人血与汗。以场为家胜似家,艰苦创业不惧天。黄山松柏可作证,青山明月常相伴。

难忘初识黄柏山,多少惊讶和辛酸。满眼低矮旧瓦房,场部荒芜又凌乱。木材好坏横竖躺,鸡飞狗跳没人管。坐等砍树来维持,工资只能发一半。计划经济享温饱,自收自支举步艰。

里债外债一大帮,得过且过度饥荒。山上木材堆成堆,好树贱卖习为常。干部职工无斗志,漫山树桩话凄凉。满目疮痍不忍睹,周边乡村不敢往。动辄被人拦了车,无缘无故敲竹杠。干部职工翘首盼,群山默默在观望。为官一任责任大,造福一方理应当。日夜座谈找原因,辗转反侧费思量。大刀阔斧搞改革,鼓励员工出去闯。养老保险场里交,后顾无忧气更壮。

一批职工离开场,顺应改革大方向。如同困兽出了笼,各显神通奔光亮。守城员工须尽责,两轮竞上岗。各尽其责推选兵,公平竞争兵挑将。建章立制定规矩,结集成册记心上。人人都得争上游,谁都不能再迷茫。

体制稳了堵漏洞,撤并机构关停厂。清算债务不手软,安置人员思良方。拖欠养老保险金,四十多万不敢想。补上这笔大亏空,退休职工有保障。成立督察办公室,先斩后奏没商量。纵向到底显公平,横向到边都一样。懒散现象难遁形,精神风貌不寻常。

利用现有好资源,降耗增收不能忘。人员优化搞生产,责任明确当自强。植树造林头等事,幼林抚育紧跟上。共建木材管护站,周边

乡村联手防。防火防盗防差错,爱林护林岁月长。销售公开透明化,收入明显往上涨。跑争项目收获多,艰苦奋斗美名扬。

为了扩大再生产,租赁社会闲置山。四万多亩融进来,原有面积翻一番。筹资盖起办公楼,旧楼改造成宾馆。修桥征地建货场,美化场部似花园。住宿条件有提升,基础设施得改变。

还有林区和林点,不通公路没有电。夏守炎热冬抗雪,一片痴心天可见。跑来项目先修路,有路就有大发展。主干道上铺柏油,环山公路再加宽。林区全部送上电,公路延伸到林点。逐步改善危旧房,护林工人暖心间。仅是修路这一项,一年工作超十年。

预感国家重生态,及时调整经济链。旅游开发拓新路,成立公司想在前。为了开发大峡谷,日夜奋战不得闲。跳出单元卖树圈,多元经济吃饱饭。开发多种经营路,移栽花木到路边。及时培育观赏木,构建特色风景园。鼓励员工制盆景,根雕养殖齐发展。抓住时机蓄好势,铆足干劲选准点。努力多方去踏路,不辱使命挑重担。

正当大家干劲足,遭遇罕见倒春寒。大片竹林被压塌,无数林木被折断。及时清理折损木,调优树苗送上山。完成新造和补植,保证质量胜往年。细分等级搞销售,树枝都帮变现钱。

感谢党的好领导,面对灾害心不乱。敢打硬仗不含糊,善打硬仗不夸言。内抓管理见实效,外树形象笑开颜。各项工作齐头进,多种荣誉来跟前。国家林业局表彰,代表省市去发言。林场改革树典型,先进经验广流传。组织信任人心齐,干部任用排在先。划归六个行政村,只为谋求大发展。全省唯一场辖村,工作更加苦和难。干部职

工携起手,艰苦奋斗永向前。

招商引资见成效,巨额投资建塔院。恢复重建法眼寺,息影塔前拜无念。浑然天成人工湖,掩映青山绿水间。建成移民新农村,新式农民挣钱欢。引进风力发电厂,造福于民添景观。建成手机通信站,打造十里长竹园。苦练内功深挖掘,巧借外力谋发展。为有牺牲多壮志,敢教日月换新天。美丽黄柏山之歌,唱响整个商城县。

笑迎五十年场庆,森林公园批准建。林场改为管理处,规格提升不一般。招商引资大舞台,已经成功来搭建。巨额投资源源进,各项建设不怠慢。佛殿接连平地起,息影塔院再扩建。李贽书院精选址,又建佛教养生园。天池大坝重加固,无念湖区添景观。游客服务中心地,八万平方米不简单。苦心谋划征土地,细致入微搞座谈。熬过多少不眠夜,不表艰难与辛酸。内部完成精装修,停车场地平又宽。美化亮化严要求,干部职工加班点。旅游产业创高效,不是天方与夜谭。摆脱营林生产路,一步跨越三十年。

宣传推介不落,各种活动超频繁。牵手多家旅行社,互通共享同联欢。地标效应威力大,声名广播影响远。迎来各级现场会,不仅仅是省市县。中央多家主媒体,竞相报道好局面。景点从无建到有,4A匾额挂厅前。各种旅游推介会,迎来各地旅行团。天池碧水映日月,峡谷幽深可探险。将军石前引遐想,回看漫山红杜鹃。鸡鸣峰上闻三省,天空之镜齐俯瞰。九峰山下游人多,万丈瀑布挂云端。遥看威武狮子峰,玻璃栈道绕腰间。千山万壑收眼底,腾云驾雾似神仙。走进原始小林海,松涛阵阵迎客欢。心旷神怡如隔世,流连忘返久盘桓。法眼寺前古银杏,四面荫浓

夏亦寒。待到秋日叶满地,铺锦见知一寸丹。

生态旅游心情好,天然氧吧福无边。景区建设快步走,其他工作同开展。幼林抚育出成果,定为全国样板点。全国仅仅二十个,最低单位也是县。林场身份享殊荣,唯独只有黄柏山。国家林业局号召,三十省市来参观。次年组织现场学,举办师资培训班。全国各地齐响应,专家林工现场演。黄山松林实验地,数据一测四十年。分出三类搞抚育,探寻生长好空间。搬出资料细细看,现场无人不惊叹。脚踏实地埋头干,“三个之最”不虚传。适逢林场改革季,面谏公益一类盘。土里刨食三代人,从此端上金饭碗。

新建综合服务楼,职工宿舍选址建。改变工作大环境,生活条件全改善。工资年年往上涨,规定条目领齐全。国家棚户区项目,惠及职工润心田。抽出资金搞补贴,老有所居享天年。建成黄柏山小学,尊师重教抢在先。年轻学子更发奋,奖励年年不间断。借助天然山泉水,建设自动供水站。告别肩挑与手提,干部群众心喜欢。再建村部卫生室,人文关怀记心间。医疗养老全覆盖,各项保障不拖延。建设美丽新农村,树立文明新风范。利民惠民办实事,为民情怀天地宽。

依依惜别黄柏山,无限感慨涌心间。山山水水都关情,一草一木皆留恋。团结战斗大集体,艰苦创业肩并肩。工作永远连轴转,气势如虹排万难。携手闯出阳光道,共迎百花开满园。

(注释:三个之最:全省人工林面积最大、黄山松面积最大、毛竹林面积最大。)

一类盘:全国林场分为三类,一类是财政全供,二类是财政差额供给,三类是自收自支,自负盈亏。)

